

**Netradiční akce - aneb nemluvíme o podpůrných programech, ale jedeme do Řecka.**

Zcela netradiční akce je připravována na Základní škole Vrchní v Opavě pod vedením ředitelky Mgr. Zdeňky Ondráškové, její polské kolegyně, ředitelky 1. Základní školy v Ratiboři, Mgr. Beaty Stepien a neziskovou organizací Natura Opava, která celou organizačně velmi náročnou akci zajišťuje.

Ceskými odborníky založené Středisko ekologické výchovy, které vzniklo během let v řecké Preveze, poprvé přivítá v květnu letošního roku žáky - mladé přírodovědce a historiky z Opavy a jejich kamarády z družební Ratiboře a hostitelské žáky z Prevezy.

Mezi učiteli a žáky ZŠ Vrchní a 1. ZŠ z Ratiboře probíhá během školního roku konkrétní výměna zkušeností a pečlivá příprava. Opavští přichystali v prosinci pro Poláky program, zaměřený na prohloubení znalostí z historie antického Řecka a geografie: test, záznamy významných míst do slepých map, výměna literatury. V únoru 2000 na oplátku Poláci zorganizovali pro Opaváky „Ekologický den“ - kdy žáci mohli prakticky zjišťovat stupeň znečištění Odry a navštívili čističku vody v Ratiboři.

Celoroční příprava a snaha mladých historiků a přírodovědců, aktivně zapojených v kroužcích na obou školách, vyvrcholí společnou expedicí - „zelenou školou“ v řeckém městečku Preveza u Iónského moře.

Pro děti se chystá nejen putování po památkách - čili turistický a poznávací program, ale - a to především, aktivní poznávání přírodních krás ekologicky čistého prostředí Iónského moře Amvrakijského zálivu a rekreace. O to se postarají čeští, polští učitelé a čeští odborníci přírodovědci, výtvarníci, lékař, plavčík.

Předpokládáme, že si děti prohloubí i své jazykové znalosti a především budou vedeny k ohleduplnosti a respektování přírodních krás i jinak mluvících mladých lidí.

Akce má podporu primátorů družebních měst a vedoucích odboru školství a kultury.

Není i toto jedna z cest, jak nabídnout dětem a mládeži smysluplné prožívání volného času?

**Nezisková organizace pro ekologickou výchovu,  
vzdělávání, osvětu a jiné aktivity  
Natura Opava, asociace Brontosaura  
Dr. Marcela Kubačková**